Тема. «Яготин -  рідне місто моє»
Програмовий зміст:

-навчальні завдання: продовжувати краєзнавчу роботу з дітьми; знайомитися з його історичним минулим та сьогоденням;
-зв’язне мовлення: збагачувати коло уявлень дітей про місто, в якому вони живуть, його визначні місця, пам’ятки архітектури, підприємства міста;
-лексика: збагатити словник словами «віртуальний», «пам’ятки архітектури», «граф», «князь», «флігель», «галерея», «алея», «підприємство», «промисловість», «громадяни»;розповісти про походження назви «Яготин»
-граматика: вправляти в утворенні складних слів «новобудова», «Яготин», «хлібобулочний», «кисломолочний», «сільськогосподарський» складнопідрядних речень із сполучниками; закріпити вживання роду іменників та узгодження іменників із прикметниками, дієсловами;

-розвивальні завдання: розвивати в дітей пізнавальний інтерес, громадянську позицію, уміння приймати рішення, брати на себе відповідальність за виконання дорученої справи;
-виховні завдання: виховувати почуття патріотизму, любов до свого міста, викликати емоційне задоволення від милуванням красою рідного краю.
Матеріал:  аудіо записи співу солов´я, шуму річки, веселої та спокійної мелодій, дидактичні ігри «Про що розповідає герб міста», «Що виготовляють у моєму місті», свічка, запальничка, обруч, презентація «Яготин – рідне місто моє».
Попередня робота: створення краєзнавчого куточка в дошкільному навчальному закладі; збирання матеріалу про місто Яготин; ознайомлення з історією міста, з його культурно-історичною спадщиною; екскурсії по місту, до музею; зустрічі зі знаними земляками; вивчення віршів та пісень про рідне місто; участь у виставках дитячих робіт відповідної тематики; відвідування заходів для дітей, які відбуваються в різних місті.

                               Хід заняття
Вихователь: Доброго дня, любі діти! Кожна людина з любов'ю ставиться до своєї маленької батьківщини, до місця, де вона народилася, де зробила свій перший крок у житті, де вперше впізнала світ, почула рідну мову, мамину колискову. Як соловей не може жити без співу, так і людина не може існувати без Батьківщини.
(Звучить запис співу солов´я, вихователь читає віршовані рядки.) 
Місто моє над рікою,

У солов’їних садах,

Де б не була я, ти завжди зі мною,

В спогадах, в мріях, у снах.
***
Тихо плещуть води Супою,

Свою пісню співа соловей.

Тут закохані ходять весною

В сяйві місячних, тихих ночей.

Яготин видно ген на узгір´ї,

В сяйві сотень яскравих вогнів.

Я не можу тебе не любити,

Краю рідний омріяний мій! 
-Чи здогадались, про що будемо говорити сьогодні? (Про наше місто)Так, ми будемо говорити про своє рідне місто. 
- Як називається наше місто?(Яготин)
- Чому для всіх нас місто Яготин є рідним? (Бо ми тут народилися, тут живемо, тут живуть наші батьки, друзі)
Дитина: Рідне місто, де живемо,

  Батьківщиною зовемо.
Вихователь: А звідки можна дізнатися про наше місто? (Прочитати у книжках, газетах, дізнатися з інтернету, почути по радіо, вирушити на екскурсію містом)
Вихователь: Сьогодні, люба дітвора,

У нас цікава буде гра.

Уявіть, що ми, малята,

Вирушаєм мандрувати.
На екскурсію по місту,

В дивну подорож барвисту.

Мандрівка наша незвичайна,

Має назву «віртуальна»

- Слово «віртуальний» означає уявний, можливий лише за певних обставин.   А допоможе нам здійснити подорож чарівний екран (слайд 1) та героїня відомого вам мультфільму, яка добре розуміється на побутових приладах та електронних пристроях. (На екрані з´являється слайд 2 - зображення Сімки з мультфільму «Фіксики»). Здогадалися, хто це? Так, це Сімка, і вона, як і всі фіксики, на деякий час оселиться у нашому комп´ютері і буде проектувати на екран світлини мальовничих куточків або визначних місць нашого міста.
-Ви готові до подорожі? Тоді вирушаємо!(звучить весела мелодія).
Слайд 3

- Землі нашого Яготинського краю розкинулися на березі річки  Супій. У річці водилося багато риби (карась, короп, окунь, щука тощо), а тому саме понад Супоєм оселилися перші мешканці. Деякі перекази свідчать, що назва нашого міста походить від прізвища Яготин, яке належить першому поселенцеві цього краю. Також існує легенда, що назва міста походить від імені поселенця Яго, який обніс свої володіння тином. Звідси і назва Яго-тин. 
Погляньте, яка дивовижна природа на берегах Супою. Розкажіть, якою ви бачите річку? (звучить запис звуків течії річки)
Мовна гра «Добери слівце» 

(дітям потрібно дібрати прикметники та дієслова)

· Річка (яка?): чиста, прозора, повновода, широка, стрімка, швидка, глибока, тепла.
· Річка (що робить?): тече, в´ється, шумить, хлюпоче, блистить, виграє.
Слайд 4

Вихователь: У далекі часи у Яготині жив граф Кирило Розумовський, який збудував  у місті розкішний палац, куди приїжджало багато відомих людей. Слайд 5.
Вихователь: Також Кирило Розумовський звів величну Троїцьку церкву. 

…Кожний храм православний в основі – то хрест,

Яготинський в основі задуманий круглим…

…Саме тим й знаменитий Собор Яготинський,

Що за формою й стилем не схожий на інші…

…Вісім білих колон, як гігантські свічки,

На фасаді стояли по колу,

А між ними ступенів гранітні стрічки

Піднімали мирян  до святого престолу…

Вихователь: Церкву було зруйновано. Її реконструкція триває і нині. Крім неї у місті відкрито ще три православні церкви. 
Слайд 6

Вихователь: Навколо палацу граф Розумовський звелів  посадити  великий пишний парк. Рослини для парку були привезені з багатьох куточків світу. Маєток Розумовських було зруйновано, а от парк і досі радує яготинців своєю красою. 
Тут сонце і небо у нас особливе,

Шевченківський парк і вода, мов кришталь,

Яке наше місто і справді красиве,

Прожитого дня тут не жаль…

Слайд 7.

Вихователь: Якщо ви уважно слухали, то почули, що я парк назвала Шевченківським. Діти, а хто такий Шевченко? Так, вірно, це відомий український письменник. Я не помилково його згадала, оскільки Тарас Григорович приїжджав у Яготин.  Дочка графа Розумовського Варвара вийшла заміж за князя Миколу Рєпніна, ось у нього і  гостював Шевченко.
У Рєпніних Шевченко жив,

З княжною парком він ходив,

Там любувалися красою,

Водою чистого Супою.

Тарас Шевченко над Супоєм

Писав вірші десь під вербою…
Слайд 8

Вихователь: У нашому місті є пам´ятники Тарасу Григоровичу. А ту невелику частину маєтку, яку вдалося відновити, зараз називають флігелем Шевченка. У флігелі ми щовесни вшановуємо пам´ять Великого Кобзаря, декламуючи його вірші. 

Слайд 9.

Флігель Шевченка  є частиною Яготинського державного історичного музею, який ми з вами відвідували влітку. А в майбутньому нас чекає екскурсія до Картинної галереї, у якій зберігаються картини художників Яготинщини, зокрема відомої вам Катерини Білокур.
Вихователь: Гадаю, нам треба відпочити.
Фізкультхвилинка

У Яготині живу, (руки до грудей)
Своє місто я люблю! (руки в сторони)

Є високі тут будівлі, (руки вгору)

Є фонтан у нас чарівний! (руки через сторони вниз)
Є тут школи і садочки,      (руки на поясі, повороти вправо – вліво)
Ростуть діти, як грибочки! (присісти,  руки скласти над головою)
Як навколо подивлюся, (рука біля чола, повороти вправо – вліво)

Усім щиро посміхнуся! (один одному дарують посмішку)

Я Яготином горжуся, (руки до грудей)

Йому низько поклонюся! (Уклін)
Слайд 10
(звучить сумна мелодія)

Вихователь: 
…Вже вік не один

Гордо й міцно, в задумі й спокої

Стоїть місто моє – Яготин.

Крізь роки лихоліть й заметілі

Бачив все у своєму житті:

І козацькі полки, і артілі,

Друзів бачив ти і ворогів.
Ворогам не скоривсь, а міцніше

Став на ноги, ще більше змужнів.

І каштанами вкрився рясніше

Прославляючи рідних синів.
Вихователь: В Яготині є таке місце, де майже ніколи не в'януть квіти... Де стишують ходу, змовкають голоси. Це Місце Пам'яті, місце Слави тих, хто не повернувся з фронтових доріг. Їхні щоденні подвиги мають залишитись живими у нашій пам´ яті, у пам'яті майбутніх поколінь. Саме тому й з'явилась у Яготині Алея Слави, на якій горить «вічний вогонь».  А у мальовничому куточку парку споруджено Галерею героїв-земляків, яка представляє всіх Героїв Радянського Союзу  Яготинщини. За мужність і героїзм, виявлені у роки війни, наших земляків удостоєно  цього високого звання.
Ми запалимо свічку, віддавши шану всім захисникам нашої Батьківщини
Слайд 11.

Вихователь: Любі діти, погляньте на екран. Як ви думаєте, що це нам показує Сімка? Так , це герб нашого міста. 
Вихователь: Про що нам розповідає герб міста?

Дитина: Про все, що приємно місту, 

Про все, що нам дороге 

Герб нам може розповісти 

Цікаво про все, про все.
Дидактична гра «Про що розповідає герб міста»

(Дітям потрібно пояснити значення символічних зображень на гербі міста. За зразком малюки викладають герб,  висловлюючи свої міркування, а вихователь підводить їх до правильної думки)
Вихователь: Діти, зверніть увагу, колір щита — червоний, це вказує на козацьку добу міста, оскільки саме за часів козацтва відбувалося наймасовіше заселення міста та його розквіт.
Вихователь: Що зображено на гербі Яготина блакитним кольором? (Зображено наш славетний Супій).

-А зеленим? (Береги Супою, засаджені густим парком).
-Як ви вважаєте, що це за будівля у самісінькому центрі герба? (Троїцька церква) Вірно, над красою природи біліє колонами творіння людських рук - величний собор. Його відбудували, підняли з руїн, і він символізує незламність нашого народу, силу духу яготинців. 
-Що на зображено з обох боків герба? (По обидва боки колоситься пшениця). Вона символізує багатство краю і працьовитість наших земляків. 
-А в небі кого намальовано? (Птахів)Дві пташки втілюють життя, адже поки люди триматимуться пари, будуть дружніми, доти буде існувати життя, мир і спокій.
Вихователь: Герб Яготина споруджено на Центральній площі міста у віковічній зелені ялин. Біля нього завжди відзначаються свята, відбуваються урочисті події.
Слайд 12.

Вихователь: Також  у центрі нашого міста знаходяться державні установи, магазини, місця для відпочинку. 
Слайд 13.

Вихователь: Щороку наше місто змінюється, набуває нового вигляду.

Ти майже п´ять століть живеш

І з кожним днем стаєш ще кращим.

Новобудовами ростеш, -

Ти день прийдешній - не вчорашній.

Слайд 14.

Вихователь: Особлива увага приділяється майбутньому нашого міста, тобто вам , діти! Нині у місті для вас є 6 дитячих садочків, 3 загальноосвітні школи, школа мистецтв, музична, спортивна школи, будинок дитячої та юнацької творчості. Щоб підтримувати ваше здоров´я працює районна лікарня, аптеки.
Слайд 15.

Вихователь: У кожному мікрорайоні збудовано ігрові майданчики. 

(Звучить веселе мелодія)

Рухлива гра «У парку відпочинку»

Час погратися хвилинку 

Нам у парку відпочинку. 

Ми на гойдалки всі сіли. 

Дуже швидко полетіли. 
(Діти беруться за руки човником, «гойдаються» у парах вправо-вліво) 
Тихіше, тихіше, не летіть. 
(Діти рухаються повільніше). 
Гойдалки всі зупиніть 
(Зупиняються) 

 Наші діти всі веселі,

 Полюбляють каруселі
(Вихователь тримає обруч, діти за нього тримаються руками і рухаються по колу)

Ну ж бо трохи покрутились

(Діти рухаються повільніше).

 І тихенько зупинились! 

(Зупиняються)

Раз, два, раз, два 
(Плескають у долоні) 
Закінчилась наша гра.
Слайд 16.

Вихователь: Наше місто славиться і своїми підприємствами. У Яготині функціонують маслозавод (виготовляє молочну та кисломолочну продукцію), завод мінеральних вод (мінеральні води, лимонад), хлібзавод (хлібобулочну продукцію), завод продтоварів (крупи, муку, печиво), логістичний центр «Рошен» (зберігає та перевозить у інші міста кондитерські вироби), комбікормовий завод (просушує зернові культури), механічний завод (виготовляє обладнання для харчової та сільськогосподарської промисловості) Я пропоную вам погратися у дуже смачну гру.
Дидактична гра «Що виготовляють у моєму місті»

(Дітям потрібно даються картки, на яких зображені хлібобулочні, кисломолочні, кондитерські вироби, мінеральні води, газовані напої. Їх потрібно розподілити між підприємствами, на яких дана продукція виготовляється).

Вихователь: Подорож наша добігла кінця.

                       Чи сподобалось вам, дітвора?
-Які почуття викликала у вас прогулянка вулицями міста?
-Що найбільше запам´яталося?

-Чи можете ви сказати, що любите Яготин?

Вихователь: Любити своє місто – означає багато знати про нього, про людей, які в ньому живуть та працюють. Любити – означає зберігати його пам’ятки, парки, вулиці.  Усі ви, діти, - маленькі громадяни нашого міста. Це означає, що ви маєте поводитися належним чином, тобто ставитися до рідного міста з повагою, пишатися ним та дбати про те, щоб воно було гарним і  чистим. 

Дидактична вправа «Буду - не буду»

(Вихователь спонукає дітей завершувати зачитані нею речення, обравши один з варіантів — «буду» або «не буду»)

•  Смітити у своєму місті я ... (не буду).

•  Дбати  про  чистоту,  добробут  і благоустрій  рідного  міста  я ... (буду).

•  Відвідувати міські музеї, парки я ... (буду).

•  Цікавитися новинами й життям свого міста я ... (буду).

•  Якщо  мені  в майбутньому  доведеться  жити  в іншому  місті, місто свого дитинства я забувати ... (не буду).

•  Перейматися проблемами свого міста я ... (буду).

•  Радіти досягненням і успіхам мого міста я ... (буду).

•  Вивчати історію й минуле рідного міста я ... (буду).

•  Ставитися  байдуже  до  добробуту  свого  міста  та  його  життя 

я ніколи... (не буду).
Слайд 17

Вихователь: Малята, пам´ятайте, майбутнє нашого міста значною мірою залежить від вас. Любіть Яготин і бережіть кожну його частинку.
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